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議 事 録 

平成３０年第１０回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成３０年１０月３０日（火） 

招集の場所 かほく市役所 ２０３会議室 

開   会 平成３０年１０月３０日（火） 午後２時５８分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     笹 山 明 夫 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 

出席した者の職氏名 
学校教育課  主査  杉 角 浩 一 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

松 井 三枝子 長 柄 悦 子 
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会
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に
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議案番号 件   名 結 果 

 

 

案件なし  

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 平成 30年度河北郡市新人体育大会等の結果について 

(2) 第 15回かほく市成人式について 

(3) 第 15回かほく市立志式について 

(4) 平成 30年度第 2回・第 3回社会教育委員会議の結果について 

(5) 平成 30年度第 2回・第 3回スポーツ推進審議会の結果について 

(6) (仮称)かほく市総合体育館整備基本構想の進捗状況について 
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議事の経過 

午後２時５８分開会 

開 会 

【山越教育長】 

平成３０年第１０回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として松井委員、長柄委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（９月２５日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。前回９月２５日の会議以降、雨が多かった９月か

ら、１０月は比較的穏やかな天候で、最近、朝夕は寒くなってきた。この一か月は、毎年

のことだが非常に多くの行事が行われた。教育委員には、指導主事訪問を３校、大海小

学校の道徳研究発表会、県教委連研究大会、市教育委員県外視察、その他小学生体育大

会、先日開催された生涯学習フェスティバルと多くの行事に出席していただきました。 

また、例年の行事以外では、９月３０日には、宇ノ気少年剣道５０周年記念大会が宇

ノ気中学校の体育館で開催されました。 

１０月１３日から１４日にかけては、市学童野球大会が開催され、今年は地元の七塚

アカシアが優勝しました。調べてもらうと地元の優勝が５年ぶりということで、５年前

に優勝したのが宇ノ気ブルーサンダーで、２年前の宇ノ気中学校が全中優勝した彼らが

優勝したそうです。七塚アカシアの子供たちも、中学校に行って活躍をしてくれればと

思います。 

１０月１１日から２０日までの１０日間、姉妹都市ドイツのメスキルヒ市へ１７名の

子供たちと３名の引率で行ってきました。団長である山本桂一校長からは、非常に子供

たちは、積極的に交流することができていたということですし、また、メスキルヒ市の

校長、副校長と来年度以降の学校間の交流についても中身のある話ができたという報告

を受けています。 

国際交流員のイレネからも、子供たちの英語力がだんだん高くなっているという話も
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聞きました。私は、英語力についてもそうですが、コミュニケーションを取ろうという

意識が高まってきたのではないかと感じています。 

１０月１９日に公益財団法人の日本公衆電話会から、子供たちの安全意識を高める「こ

ども手帳」の贈呈を受けました。そのほか小学生、あるいは中学生向けに電話の使い方、

インターネットの弊害についての冊子なども受け取りました。贈呈後の意見交換では、

今の子供たちは、公衆電話のかけ方を知らないのがほとんどであるとのお話であり、こ

れからは災害などのために緊急電話の使い方などを教えていく時代なのかなと感じたと

ころであります。 

また、１０月２９日、ＰＦＵブルーキャッツ激励会が開催されました。今年からＶリ

ーグの仕組みも変わり、ＰＦＵブルーキャッツがトップリーグに再び参加するというこ

とになりました。ＰＦＵとしても地域色を出していかなければならないということで、

新たに町会長、区長にもたくさん来ていただいていた。ＰＦＵブルーキャッツは全２０

試合のうち６試合が金沢でホームゲームがあるというお話でありました。 

 次に、教育振興基本計画の改定についての進捗状況ですが、社会教育委員、スポーツ

振興推進審議会で、いろんな意見をいただいています。現在、その意見を集約して基本

計画の改定に反映している状況です。 

また、総合体育館の基本構想についても、後ほどコンセプト等について事務局の方か

ら説明をさせますので、よろしくお願いいたします。 

なお、明日１０月３１日には、金津小学校で市指定の研究発表会が行われます。「学び

合う学習をめざして ～主体的にかかわりあって考えを深める授業～」ということで、

２年間の研究成果を発表してくれるだろうと思っています。教育委員の参加もよろしく

お願いします。 

教育長の報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

協議・報告事項 

(1) 平成 30年度河北郡市新人体育大会等の結果について 

(2) 第 15回かほく市成人式について 

(3) 第 15回かほく市立志式について 

(4) 平成 30年度第 2回・第 3回社会教育委員会議の結果（教育振興基本計画の 

見直し）について 

(5) 平成 30年度第 2回・第 3回スポーツ推進審議会の結果（教育振興基本計画 

の見直し）について 

(6) (仮称)かほく市総合体育館整備基本構想の進捗状況について 

【山越教育長】 

協議報告事項の１点目の河北郡市新人体育大会等の結果についてから、３点目の第 15

回かほく市立志式についてまでを、順次、事務局から説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（平成 30年度河北郡市新人体育大会等の結果について説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（第 15回かほく市成人式、第 15回かほく市立志式について説明） 
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【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

成人式について、民法改正により１８歳から成人となり、今後、この成人式の対象者

について市の方針などは協議しているのか。 

【折戸生涯学習課長】 

現時点では、民法の改正による成人式の見直しについては協議をしておりません。 

【山越教育長】 

2022年４月の施行まで、少し時間はありますが、保護者等の関心もあるので、早めに

方向性を決定していきたいと思います。 

その他、質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

立志式の記念講演会の講師はまだ決まっていないのか。 

【折戸生涯学習課長】 

現時点で、講師は決定しておりません。どなたかいらっしゃいましたらご紹介いただ

きたいと思っております。 

【山越教育長】 

生徒にとって自己肯定感が高められる講演会の講師をお願いしたいと思います。 

その他、質問が無いようであれは、次に協議報告事項の４点目の社会教育委員会議の

結果についてから、５点目のスポーツ推進審議会の結果について、事務局から説明願い

ます。 

【折戸生涯学習課長】 

（平成 30 年度第 2 回・第 3 回社会教育委員会議、平成 30 年度第 2 回・第 3 回スポーツ

推進審議会での教育振興基本計画の見直しに対する意見について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【松井委員】 

以前にも言ったことがあると思いますが、社会教育委員会議の委員の出席状況につい

て、欠席者が半分近くいる会議になっているのですがこの辺りはどうなのですか。 

【折戸生涯学習課長】 

過半数の出席で会議の成立となり、会議は成立したということになりますが、今回は、

２人の委員さんから事前に都合が悪いとの連絡を受けており、２人の委員が当日になっ

て急に都合が悪くなったとの連絡を受けたものであります。 

【山本教育長職務代理者】 

教育振興基本計画の見直しについて、教育委員からの意見というのはいつ聞くのか。 

【北川学校教育課課長補佐】 

各種団体からの意見を計画の中に反映させ、その計画をもって教育委員の皆様にご意

見を伺いたいと考えております。予定としては、次回の１１月及び１２月の教育委員会

会議でご意見をお伺いし、年明けを予定しております市長との総合教育会議に議題とし

てお諮りし、決定をいただきたいと考えております。 
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【山越教育長】 

社会教育委員会議、スポーツ推進審議会での意見は、今ほど報告があったが、校長会

からはどのような意見があったのか。 

【北川学校教育課課長補佐】 

校長会からは、全国学力・学習状況調査の結果を目標値にしているものについて、学

習状況調査の内容が毎年変動するため、変更した方がよいという意見が多く、そのほか

学校現場での人的サポートをお願いする内容がありました。 

【山越教育長】 

その他、ご意見が無いようであれば、協議報告事項の６点目の(仮称)かほく市総合体

育館整備基本構想の進捗状況について、事務局から説明願います。 

【山口教育部長】 

（(仮称)かほく市総合体育館整備基本構想の進捗状況について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

プロの試合も観戦できるような観客席設置の説明もあったが、是非そのように進めて

ほしい。また、今後のスケジュールはどのようになるのか。そのほか現在、河北台健民

体育館を利用している競技については、体育館の機能としてしっかり明記しておいてほ

しいと思います。 

【山口教育部長】 

まずは、この基本構想が策定されれば、市長と協議し、実際に整備するのかどうか、

実施されるとなったら基本計画、実施設計、工事着手といった流れになり、工事着手ま

で数年かかると予想されます。 

【山越教育長】 

体育館の機能については、想定する競技によって、用意しなければいけない器具・用

具等にも影響があり、用具庫の広さにも関係してきますので、しっかり明記させていた

だきます。 

【松井委員】 

私は、スポーツについては疎いので、総合体育館の整備が必要かどうかについては、

判断できません。 

【絈野委員】 

体育館の整備だけではなくて、体育館を中心としたまちづくり、都市計画といった考

えはないのか。 

【山越教育長】 

現在のところ、河北台健民体育館の建て替えということで、基本構想の策定を進めて

おり、まちづくり、都市計画という視点はありません。この総合体育館整備についても、

総合教育会議の議題としてお諮してもよいのではないかと考えております。 

そのほか、委員の方から質問、ご意見が無いようであればその他に移ります。 
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その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課課長補佐】 

（１１月の行事予定について説明） 

【笹山学校教育課長】 

（市教育委員会学校訪問の日程調整、かほく市共通アンケートの訂正について説明） 

【山越教育長】 

 教育委員からその他ということで、何かありますか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

（次回開催日を協議し、１１月３０日（金）午後３時からに決定） 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、平成３０年第１０回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時３５分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    松 井 三枝子 

 

 

署名委員    長 柄 悦 子 


